

## 南夏墅中心小学常报小记者主题活动

## 走进常博 与历史对话

近日,南夏墅中心小学的常报小记者们在老师的带领下来到了常州博物馆,在这里,小记者们一起步入历史的画卷,翻开常州的“记忆篇章”。

常州博物馆是一所集历史、艺术、自然为一体的地方综合性博物馆。馆藏的名家字帖,不仅展示了中国的书法艺术发展历程,也展现了每个时期不同艺术家的个人风格和创作特点。古代的瓷器展示了中国古代瓷器制作工艺的高超,也体现了中国传统文化的独特魅力。许多与名人相关的文物充分展示了这些名人的才华和人格魅力。博物馆内设有全国首家、江苏省唯一的少儿自然博物馆,拥有各类自然标本近5000种,约10000件,其中圣贤孔子鸟化石、翁戎螺、金斑喙凤蝶等一批化石和生物标本世界罕见,具有极高的科学价值。

常州博物馆给我留下了深刻的印象,我相信它也会给更多的人带来收获。这座博物馆就像是一扇窗户,带领我们进入到一个充满魅力和智慧的世界。

南夏墅中心小学五(2)班 秦伊一 指导老师 王茹慧

下午,我和我的伙伴一起去常州博物馆参观学习。

一进门,就看见许多喷泉,再往博物馆里面走,有像狮子一样的麒麟浮雕,有砖拼成的精美图案,还有越窑暗花花草纹八角青瓷葫芦瓶……来到另一边,有许多动植物标本,有凶猛的老虎、美丽的蝴蝶……还有恐龙骨架,有剑齿虎、鸟化石,还有巨栉虫化石,里面还有一些科普游戏。

这次的学习可真是收获颇丰呀!让我不仅一饱眼福,还了解了许多历史文化和自然物种。

南夏墅中心小学三(5)班 金佳琪 指导老师 李冬梅

当我走进常州博物馆时,就被这里的氛围所吸引。博物馆里有许多不同艺术风格的展品,让我感受到了我们中国源远流长的文化和历史。

我们先来到了中国历史展区,在这个展区里,我看到了许多有关中国古代历史的文物和实物,如青铜器、瓷器、书法作品等等。我沉浸在这些古老而神秘的文化中,感受到了中国文化的博大精深。接下来,我来到了动物展区,这里展示了许多不同的动物标本,很多都是稀有动物呢,让我学到了很多关于动物的知识。

整个博物馆是如此的宏伟壮观,每一个展区都有它的特色和魅力。我在博物馆里度过了一个愉快的下午,收获了许多知识和美好的回忆。

南夏墅中心小学五(6)班 杨焯昕 指导老师 史燕君

走进文化馆,我立即被一件件文物吸引住了,尤其是鸡形瓷哨子,长得特像大公鸡,一张尖尖的嘴巴,配上丰厚的羽毛和尾巴,一只鸡的样子就活灵活现了。在鸡尾巴的中间有个洞,那就是吹哨口,而尖尖的嘴巴是用来发出声音的。

接着我们又走进自然馆,一进馆我就被震撼了,有美丽的蝴蝶标本、气势汹汹的大闸蟹标本、虎视眈眈的眼镜蛇标本、翠绿色的鸚鵡标本,还有1.2亿年前的鸟化石……

坐在校车上回想着在博物馆里看到的一切,我内心充满感慨与敬意,人类真的应该感谢大自然的馈赠,敬畏自然!

南夏墅中心小学三(5)班 唐瑞淳 指导老师 李冬梅

一下车,我就被常州博物馆雄伟大气的外观所吸引。听讲解员介绍,常州博物馆是一所集历史、艺术、自然为一体的地方综合性博物馆,里面有许多珍贵的藏品。我们迫不及待地走进了历史馆,在这里,我观赏到了许多不同时期的各类文物,有秦汉六朝时期的青釉瓷器,有圩墩遗址出土的木椁、木浆,还有寺墩遗址出土的良渚玉器……这些文物都让我情不自禁地啧啧称赞。而走进自然馆,我们仿佛来到了时空隧道,各种各样不同时期的动物呈现在我们眼前。这里动物的种类繁多,其中我最喜欢的就是五光十色的海洋世界。美丽的珊瑚、巨大的鲨鱼、珍贵的中华鲟,它们都好似活了一般,让我挪不开眼!

南夏墅中心小学三(6)班 吴错琦 指导老师 王燕丹

刚到博物馆门口,首先映入眼帘的是一个巨型的玻璃半球形建筑。我们从中间的门穿过,来到了博物馆和规划馆的大厅。

我们迫不及待地上了二楼,这里是历史展厅。一副巨大的屏风立在了我们面前,上面赫然写着“龙腾中吴”四个大字。讲解员向我们讲解了这4字的由来:常州历来有“中吴”之称,是因为在春秋战国时期,我们常州属于吴国的国土。另外,常州又称龙城。我想,今年恰好是龙年,我们常州的发展势头定会突飞猛进。我们走向了展厅内部,讲解员说这里有2万余种文物藏品,我还看到了玉琮,它可是杭州亚运会吉祥物“琮琤”的设计原型。这些文物集结了古代劳动人民的智慧,真是令人叹为观止。接着,我们走出了历史展厅,来到了生物展厅。这里有许多动物、植物标本,最后讲解员给我们科普了稀有动物的知识,告诉我们要珍惜动物,与动物和平相处。

南夏墅中心小学五(1)班 杨志昊 指导老师 陈小菊

春江中心小学  
常报小记者征文选登

## 她的家乡,我的乐园

说到“静”,我首先想到外婆家所在的村子:一望无际的田里“哞哞”几声,牛儿与蔬菜们谈心;谈到“闹”,我也首先想到那个村子:人语、鸡鸣、犬吠……构成欢乐的乐章。

推开前门,映入眼帘的是一大片空地。再往前,是一片菜园,婆婆的奇珍异宝——冬瓜大的萝卜、娇嫩无比的西兰花……屋后,一条静谧的小路向前延伸。小路边不时传来几声鸟鸣;天空中,风筝载着孩子们的梦,飞啊,飞啊……

来到河边,随处可见瓦片。随便拾一块,往水里一扔,水漂多,心里乐;水漂少,没人嘲。累了,看蚂蚁搬家;下雨了,看雨点冲入河流的怀抱;雨停了,窜上树,摘个苹果,“咔嚓咔嚓”啃……

农村——粗糙中带着几分精致,平凡中带着几分非凡,朴实中带着几分惊艳。恬静的、热闹的、充实的、悠闲的、和谐的……幸福的!我的乐园!

春江中心小学四(7)班 王栩

指导老师 陈小燕

## 爸爸,我想对您说

亲爱的爸爸:

清晨,一阵清脆的鸟鸣唤醒了沉睡的我。望着窗外泛蓝的天空,听着屋内忙碌的声响,我的脑海里浮现出您的身影,心中五味杂陈……

您是我的人生导师。当我和同学起冲突时,您教导我“退一步海阔天空”;当我取得成功时,您提醒我“谦虚使人进步”;当我遭遇精神危机时,您安慰我“天行健,君子以自强不息”。

您还是我的健康管家。记得那一次,我摔在水泥地上,身上擦破了一个大口子。是您抱着我赶往医院,抱着我验血、打疫苗、配药,从上午忙到下午,连午饭都没来得及吃。回到家后,直到我的伤口痊愈,您才如释重负,踏实地睡了整整一天。

鲜花、贺卡……这些都不足以表达我对您的爱和感激,因为,这世上还有什么比父爱更伟大、更无私、更珍贵、更不可替代的呢?

祝身体健康,万事如意!

爱您的悠悠

2024年4月8日

春江中心小学五(8)班 朱家澍

指导老师 王桂玲

## 星河实验小学常报小记者主题征文选登

“给我五元豆腐!”“还要什么吗?”“再来点……”记得那是我四年级寒假时第一次独自上街买菜。

我挤在人群中,围着小铺绕了一圈又一圈:“到底去不去呢?怎么开口呢?这么多人她听不到我的声音,怎么办呢?”

人群渐渐散了,我靠近小铺想说话,但嘴巴好像被502胶水粘住了一样,怎么也张不开。“阿姨,一棵西……兰花”我怯怯地开口。那一瞬间,心中的太阳终于冲破层层云雾,升到了空中,刹那间光明四射。老板娘终于注意到了我这个小不点。“好!”她麻利地给我装袋,“还要什么吗?”“谢谢,不要了。”我摇摇头。她把袋子递给我:“五元,你自己一个人啊?”“嗯。”我把钱递到她手里。“小朋友好厉害呀!”听到这话,我的脸一下子热了起来,心里激起了万千涟漪,全身的细胞都在跳跃着、欢呼着,浑身充满了能量。

我拎着袋子,迈着轻快的脚步前往水产摊、肉摊……采购十分顺利,我双手提满了“战利品”。家人看我满载而归都向我竖起了大拇指。我突然明白了,原来这就是长大的感觉。

星河实验小学五(6)班 路云扬

指导老师 孙晔隼

妈妈因长期辛苦的工作生病了,发起了高烧,看着她疲惫的脸庞,我决定要像妈妈照顾我一样去照顾她。

我冲了一包药端到了妈妈房间,妈妈微微张开了眼睛,眼中充满期待与感动。我拿着小勺子,刮了一勺药,可药还没有喝到嘴里,就被一阵强烈的咳嗽声打断了,我赶紧把药移到一边,轻轻地拍了拍妈妈的背。看着她因用力咳嗽而流下的一粒粒豆大的冷汗,我的泪水不知何时已经藏在了眼眶里,又看看妈妈因劳累而消瘦的侧脸,泪水不禁潸然而下。我又自责又心疼:我真是太不懂事了,为什么下雨天还硬要妈妈来接我?为什么妈妈教导时我总是心不在焉?为什么……思绪一度把我拉回从前的点点滴滴,羞愧感让我抬不起头来。

妈妈拉了拉我的手:“媛媛,你冷不冷?多穿点衣服啊。”那一刻,我的泪水决堤了。那一刻,我感受到了一种前所未有的责任感:以后我一定要保护好妈妈,做一些力所能及的事情,不让她那么辛苦了!那一刻,我长大了。

星河实验小学五(9)班 吴昕媛

指导老师 朱子青

“小宝,这个该怎么弄啊?”奶奶的声音在门外响起。“奶奶,我都教这么多次了,学不会就别用嘛!”一瞬间,奶奶脸上的笑容渗进了几分难堪,随后彻底僵住了。我对此视若无睹,冲回书房,“砰”的一声,重重关上了门。

门外,奶奶拿着手机坐在沙发上;房内,我心烦意乱地翻书……

蓦地,我瞥见了桌上奶奶送我的童话书,书依旧被保存得很好,可这几年奶奶脸上的皱纹越来越多,背也愈发佝偻,小时候奶奶教我读故事的画面浮现眼前……想到这里,愧疚漫上心头,我轻轻拉开房门。奶奶仍拿着手机坐在沙发上。她戴着老花镜,用手指笨拙地点着手机屏幕,尝试打开那些陌生的软件。也许她想打开的不是软件,而是被我这个她看着长大的孙女关上的那道“门”,那道新时代的“门”。那一刻,看着沙发上奶奶那落寞的身影,我突然感觉心中有什么东西正在发芽、长大。“奶奶!我们再试试!您一定能学会。”奶奶惊讶地抬起头,接着连连说好,露出了明媚的笑容……

星河实验小学五(6)班 季佳莹

指导老师 孙晔隼